
Сутність туристичних 
формальностей



     Міжнародний туризм — це поїздки осіб, 
що з туристичною метою подорожують за 
межі країни постійного проживання. 
Формуючи туристичні маршрути, фірми 
долають багато труднощів. З одного боку, це 
пов'язано з існуванням великої кількості 
формальностей, з іншого — в окремих 
випадках навіть найактивніші туристи не 
бажають їхати в деякі регіони через 
несприятливі обставини — військові дії, 
екологічну ситуацію, національні та 
релігійні конфлікти та ін.



     Туристи, які перетинають державний кордон, обов'язково відбувають туристичні 
формальності — процедури перевірки прикордонними службами правильності 
оформлення виїзних документів, дотримання митних, валютних, медико-
санітарних правил. Туристичні формальності, пов'язані з перетином державних 
кордонів, є невід'ємною частиною міжнародного туризму, його головною 
особливістю. Чим більше відрізняються грошові системи держав, чим більше 
перешкод постає на шляху вільного пересування людей, чим значніші мовні 
бар'єри (хоч вони і не належать до туристичних формальностей, але, розділяючи 
народи, впливають на розвиток туристських контактів), тим суттєвішими є 
відмінності міжнародного і внутрішнього туризму.



     Туристичні формальності держави 
запроваджують з метою державної безпеки, 
боротьби з незаконною міграцією, міжнародним 
тероризмом, торгівлею наркотиками, 
проституцією тощо, а також для гарантування 
безпеки мандрівників і захисту навколишнього 
середовища. Туристичні формальності 
безпосередньо стосуються самих туристів: 
оформлення закордонних паспортів і віз, 
проходження митних процедур, валютний, 
медичний і санітарний контроль. Туристичні 
фірми теж зобов'язані дотримуватися 
адміністративних формальностей, до яких 
належать оформлення ліцензії, сертифіката 
відповідності на створюваний турпродукт, 
реєстрація в МЗС, присвоєння туристичного 
референс-номера, акредитація в іноземних 
посольствах.



    Отже розглянемо деякі з видів туристичних формальностей в туризмі:
⚫ візові;
⚫ митні;
⚫ поліцейські;
⚫ страхові;



Візові формальності
⚫  Можливість отримувати в країні, з якої туристи виїжджають, вільно 

конвертованої валюти, необхідної для їхніх поїздок; дозвіл на ввезення валюти в 
розмірі, зазначеному в митній декларації; обмін ввезеної валюти тільки на 
добровільній основі; забезпечення можливості зворотного обміну валюти при 
виїзді з країни перебування; надання туристам права мати при виїзді достатні суми 
в національних грошових одиницях для зворотної поїздки своєю країною; надання 
туристам і відвідувачам повної інформації про правила і поточний курс обміну 
валюти; розміщення в обов'язковому порядку необхідної інформації на 
контрольно-пропускних пунктах в'їзду.



⚫ Візові формальності Іспанії. Іспанія входить до числа країн Шенгенського 
договору, тому для в'їзду в країну необхідно обов'язково оформити 
візу. Громадянам ЄС, Ісландії та Норвегії дозволений безвізовий в'їзд до 
Іспанії. Жителям 35 країн (в т.ч. Нової Зеландії, США і Канади), які 
в'їжджають до Іспанії менше ніж за 90 днів, візу отримувати не потрібно. 
Туристи з інших країн, включаючи Росію, повинні подбати про візу 
заздалегідь. Якщо ви збираєтеся залишитися в Іспанії надовго, потрібно 
звернутися в іспанське посольство в своїй країні за кілька місяців до 
виїзду. Тривалість оформлення візи для перебування терміном менше 30 днів - 
один тиждень. Можливо особиста присутність клієнта на співбесіді.

⚫ Характерний приклад: демократична і вільна Швеція, імміграційна влада якої 
безпосередньо біля трапу літака, ще до проходження паспортного контролю, 
перевіряють наявність коштів та зворотних квитків у деяких з в'їжджаючих осіб (як 
правило, жителів Південно-Східної Азії або Африки), і повертають окремих з них 
назад на борт літака, причому без будь-яких пояснень та незважаючи на наявність 
віз, якщо вважатимуть, що ті не мають достатньо коштів. 



Митні формальності
⚫ Запровадження для туристів пільгових митних податків, зборів; надання митних 

пільг (у тому числі скасування податків) на ввезення устаткування для готелів та 
інших туристичних об'єктів; включення деяких податків і зборів на утримання і 
відновлення туристичних об'єктів у структуру непрямого оподатковування, у 
вартість квитків замість прямого збору валюти з відвідувачів.



    Обмеження щодо безмитного переміщення певної кількості тютюнових 
виробів, вина і міцних алкогольних напоїв, парфумерії, кави та чаю, а також 
ліків для особистого споживання. p> Відповідно до рекомендаціями ОЕСР і зі 
стандартом 22 Додатка F.3 Конвенції Кіото ці кількості складають:

⚫ - 200 г тютюну або тютюнових виробів, або 200 сигарет або 50 сигар чи будь-
яке поєднання цих виробів, що не перевищує 250 г;

⚫ - 2 л вина і 1 л міцних алкогольних напоїв;
⚫ - 1/4 л туалетної води і 50 г парфумів;
⚫ - 500 г кави і 100 г чаю;
⚫ - ліки в необхідних кількостях для особистого споживання.



Країни Сигарети, 
шт.

Тютюн, г Вино, л Міцні 
спиртні 
напої, л

Парфюмерія
, мл

Великобрит
анія

200 250 2 1 50

Сянган 
(Гонконг)

200 250 1 1 60

Індонезія 200 100 1 1 Розумна 
кількість

Канада 200 440 1,1 1,1 Розумна 
кількість

Кіпр 200 250 0,75 1 300

Мексика 400 250 3 3 Розумна 
кількість

Перелік ввезених товарів, не оподаткованих 
митом



Поліцейські 
формальності

     Приведення паспортів у відповідність зі стандартами ІКАО, що дає змогу 
здійснювати перевірку за допомогою комп'ютерних систем. Необхідно відзначити, 
що з самого початку і аж до теперішнього часу видача закордонних паспортів 
переслідувала насамперед, мета контролю за виїздом за кордон громадян даної 
країни.

     Крім звичайних закордонних паспортів тієї чи іншої держави в міжнародних 
поїздках (як правило, не по лінії туристських організацій) можуть в окремо 
обумовлених випадках використовуватися також такі документи:

⚫ - посвідчення особи іноземця або особи без громадянства, видане державними 
владою іноземному громадянину, що постійно проживає на даній території;

⚫ - дипломатичні, консульські, службові паспорти;
⚫ - сімейні паспорти чоловіка і дружину з дітьми;
⚫ - посвідчення особистості дитини;
⚫ - посвідчення "Лессі-Пассі", що видається службовцям установ ООН, а також ряду 

службовців інших міжнародних організацій (Міжнародний Червоний Хрест, НАТО 
та ін.)



Страхові формальності
    Страхування в міжнародному туризмі — це основна форма гарантування 

страховими компаніями безпеки туристів у країні тимчасового перебування, 
покликана при настанні страхових випадків компенсувати можливу шкоду, 
заподіяну здоров'ю чи майну туристів, за рахунок страхових внесків, що 
сплачуються ними. 

      У світі прийнято отримувати страхові поліси мандрівника в офісі страхової 
компанії чи в турфірмі, яка уклала з нею договір. Згідно з договором зі страховими 
компаніями, туроператори і турагенти надають туристам, які виїжджають за 
кордон, сприяння у страхуванні різних страхових ризиків: від гострих раптових 
захворювань;від нещасних випадків;від втрати багажу чи іншого майна;від 
неможливості виїзду в оплачену поїздку;від відсутності на гірськолижних курортах 
снігу;у разі затримки літаків та іншого транспорту при виїзді-в'їзді;у разі невидачі 
візи;у разі поганої погоди під час перебування туриста на відпочинку;у разі 
ненадання чи неповного надання турпослуг.



⚫ У більшості цивілізованих країн 
страхування є одним із найприбутковіших 
видів бізнесу. Усе більше країн (Франція, 
Німеччина, США, Велика Британія, 
Австрія, Швеція, Швейцарія, Бельгія, 
Греція, Іспанія, ПАР та ін.) встановлюють 
обов'язковість медичного страхування 
туристів із досить високим лімітом 
покриття витрат у страхових випадках — 
від ЗО до 50 тис. дол. США. При поданні 
документів на візу для виїзду в ці країни 
потрібно пред'явити страховий поліс на 
поїздку, інакше віза не буде видана. У 
кожній країні існують свої особливості. 
Так, відповідно до нових вимог 
прикордонної служби Фінляндії, 
запроваджених з початку 2002 p., кожен 
мандрівник зобов'язаний пред'явити на 
посту паспортного контролю оригінал 
страхового поліса. Його відсутність може 
стати перешкодою для в'їзду в країну.



Дякую за увагу!!!


